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CURSO: 

GESTIÓN DE OPERACIONES
EJERCICIOS DE PRONOSTICOS
Pregunta 1:

Considere una empresa que distribuye repuestos para automóviles. Los datos de la demanda por radiadores para una semana de mayo de alto nivel de demanda son:

	Día
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Demanda
	10
	12
	13
	15
	17
	20
	21


a) Simule un pronóstico para la demanda comenzando con F1 = 10, T0 = 2,  = 0,2 y  = 0,4.

b) Calcule el MAD y la señal de rastreo para estos datos. Utilice MAD0 = 0.

c) ¿Tanto la señal de rastreo como el MAD están dentro de las tolerancias?

d) Simule un pronóstico para la semana utilizando suavización exponencial simple, comenzando con F1 = 10 y  = 0,2. ¿Qué se puede observar de su representación gráfica?

Ahora, considere que el gerente de la empresa quiere saber si las ventas totales sirven para predecir las ventas de radiadores para automóviles. Para esto la empresa maneja los datos de las ventas totales en dólares generadas:

	Día
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Demanda
	10,000
	13,000
	14,000
	16,000
	19,000
	20,000
	22,000


e) Utilice una regresión para responder la pregunta del gerente. ¿Qué porcentaje de la variación se explica por la ecuación?¿Es un buen ajuste?

f) Compare el error por desviación absoluta a partir de la ecuación de regresión y compárelo con el de la parte (a). Para esto grafique los pronósticos y los datos.

Respuesta:

a) De los datos entregados se obtiene el siguiente pronóstico
	Día
	Demanda
	Promedio
	Tendencia
	Pronóstico

	t
	D(t)
	A(t)
	T(t)
	F(t)

	0
	--
	8.00
	2.00
	--

	1
	10
	10.00
	2.00
	10.00

	2
	12
	12.00
	2.00
	12.00

	3
	13
	13.80
	1.92
	14.00

	4
	15
	15.58
	1.86
	15.72

	5
	17
	17.35
	1.83
	17.44

	6
	20
	19.34
	1.89
	19.18

	7
	21
	21.19
	1.87
	21.24


con

Ft+1 = At + Tt
At = Dt + (1- )(At-1 + Tt-1)

Tt = (At – At-1) + (1 – )Tt-1

b) Los indicadores de error tomarían los siguientes valores:

	Día
	MAD
	Desviación
	Desviación 
	Señal de Rastreo

	t
	MAD(t)
	D(t) - F(t)
	Acumulada
	T

	0
	0.00
	 
	 
	 

	1
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00

	2
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00

	3
	0.20
	-1.00
	-1.00
	-5.00

	4
	0.30
	-0.72
	-1.72
	-5.66

	5
	0.33
	-0.44
	-2.16
	-6.52

	6
	0.43
	0.82
	-1.34
	-3.11

	7
	0.39
	-0.24
	-1.57
	-4.03



con





MADt = Dt – Ft| + (1- )MADt-1
T(en t) = (Desviación Acumulada hasta t inclusive)/MADt
c) Como se aprecia la desviación absoluta observada se mantiene siempre dentro de su intervalo de tolerancia, es decir, bajo 3,75 veces el MAD observado en cada período, salvo en el período 3.
	Día (t)
	|D(t) - F(t)|
	MAD(t)
	3.75*MAD(t)
	Criterio

	1
	0.00
	0.00
	0.00
	OK

	2
	0.00
	0.00
	0.00
	OK

	3
	1.00
	0.20
	0.75
	No OK

	4
	0.72
	0.30
	1.14
	OK

	5
	0.44
	0.33
	1.24
	OK

	6
	0.82
	0.43
	1.61
	OK

	7
	0.24
	0.39
	1.46
	OK


En cambio, la Señal de Rastreo se escapa de los límites +/- 6, por lo tanto hay que volver a observar la demanda y tratar de modelarla de manera más exacta. Lo anterior ocurre en el período 5.

d) En este caso el pronóstico quedaría:

	Día
	Demanda
	Promedio
	Pronóstico

	t
	D(t)
	A(t)
	F(t)

	0
	--
	10.00
	--

	1
	10
	10.00
	10.00

	2
	12
	10.40
	10.00

	3
	13
	10.92
	10.40

	4
	15
	11.74
	10.92

	5
	17
	12.79
	11.74

	6
	20
	14.23
	12.79

	7
	21
	15.58
	14.23


con 

Ft+1 = At 

At = Dt + (1- )At-1 

Gráficamente se observa que el pronóstico siempre subestima la demanda al no considerar tendencia.
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						alpha =		0.2

						beta =		0.4

						Día		Demanda		Promedio		Tendencia		Pronóstico		Día		MAD		Desviación		Desviación		Señal de Rastreo

						t		D(t)		A(t)		T(t)		F(t)		t		MAD(t)		D(t) - F(t)		Acumulada		T

						0		--		8.00		2.00		--		0		0.00

						1		10		10.00		2.00		10.00		1		0.00		0.00		0.00		0.00

						2		12		12.00		2.00		12.00		2		0.00		0.00		0.00		0.00

						3		13		13.80		1.92		14.00		3		0.20		-1.00		-1.00		-5.00

						4		15		15.58		1.86		15.72		4		0.30		-0.72		-1.72		-5.66

						5		17		17.35		1.83		17.44		5		0.33		-0.44		-2.16		-6.52

						6		20		19.34		1.89		19.18		6		0.43		0.82		-1.34		-3.11

						7		21		21.19		1.87		21.24		7		0.39		-0.24		-1.57		-4.03

												Desviación		Criterio		MAD						Señal de Rastreo

												D(t) - F(t)		3.75MAD(t)		MAD(t)						T

																0

												0		0		0						0

												0		0		0						0

												-1		0.75		0.2						-5

												-0.72		1.14		0.304						-5.6578947368

												-0.4384		1.2408		0.33088						-6.5232108317

												0.821952		1.609104		0.4290944						-3.1145780509

												-0.23552256		1.46392512		0.390380032						-4.0267698938

										Día (t)		|D(t) - F(t)|		MAD(t)		3.75*MAD(t)		Criterio

										1		0.00		0.00		0.00		OK

										2		0.00		0.00		0.00		OK

										3		1.00		0.20		0.75		OK

										4		0.72		0.30		1.14		OK

										5		0.44		0.33		1.24		OK

										6		0.82		0.43		1.61		OK

										7		0.24		0.39		1.46		OK

										Día (t)

										1		0.00

										2		0.00

										3		-5.00

										4		-5.66

										5		-6.52

										6		-3.11

										7		-4.03
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						alpha =		0.2

						Día		Demanda		Promedio		Pronóstico				Día		Demanda		Promedio		Pronóstico

						t		D(t)		A(t)		F(t)				1		10		10		10

						0		--		10.00		--				2		12		10.4		10

						1		10		10.00		10.00				3		13		10.92		10.4

						2		12		10.40		10.00				4		15		11.736		10.92

						3		13		10.92		10.40				5		17		12.7888		11.736

						4		15		11.74		10.92				6		20		14.23104		12.7888

						5		17		12.79		11.74				7		21		15.584832		14.23104

						6		20		14.23		12.79

						7		21		15.58		14.23
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